

【教育要聞】恒大採新推薦計畫 直接取錄才華學生

2020-11-04 00:00



1/1 恒大校長何順文透露，將會推出新校長推薦計畫，不問文憑試成績直接取錄有才華的學生。

(星島日報報道)學校課程檢討專責小組建議八大直接取錄具特殊才華學生，冀改變考試主導升學文化。近年收生不俗的恒生大學，校長何順文接受本報專訪稱，恒大初步擬撥不多於半成學額，在放榜前直接取錄具特殊才華的學生，每所中學校限一個名額，詳情稍候公布。他指在考生人數遞減效應下，恒大今學年仍取錄逾二千名新生，達到預期目標，並預計在未來數年收生寒冬，恒大所受影響有限。

由專責小組建議的「學校推薦直接取錄計畫」最快在二二/二三學年推行，何順文指，恒大冀推同類計畫是近兩、三個月內的構思，校方擬本月內正式通過並推廣，趕及在二一/二二學年收生。與上述計畫類似，恒大新校長推薦計畫決定接納學生申請後，不論其文憑試成績均獲直接取錄，恒大會考慮學生的才華能力、校內成績，並須經過面試甄選，而每所中學校長可推薦一名學生申請，「所有課程不限，亦不需要其才華必須與課程範疇對應。」

何順文續指，恒大一向約有百分之五學額作彈性取錄學生之用，新計畫下取錄的學生名額亦包括在內，惟具體名額仍在商討。對於有指不問成績會否擔心取錄的新生質素參差，他解釋，申請學生仍須有一定校內成績及獲校長推薦，有潛力升讀大學發揮自己，直薦取錄可助其免卻文憑試應考之苦。

近年八大推出不少特別收生安排，何順文不諱言未完全認同，「例如其他學科有星星、但中或英文『脫腳』仍可取錄等，我認為不應該無限度（妥協），否則只會與文憑試原意背道而馳，令學生偏科；假如仍相信『33222』，我們應要鞏固這一標準。」

在文憑試考生人數遞減效應下，八大取錄新生成績也相應有跌幅，何順文認為對恒大影響不大，「自資院校取錄的學生成績向來不是最頂尖一批，和八大去比較收生意義不大。我們不是看學生進來時的成績，而是看經過四年培育後，他們的能力裝備到哪個程度。」

早前他曾料今年收生或跌一成，最終今學年共收二千零五十一人，跌幅不足一成，達到預期。「一年級新生確實較少，約一千人，較去年少百多人，但高年級新生增長兩成。」不過，今年取錄的內地生，最終約五十人放棄接受學位來港，何順文認為主要是內地高考推遲，加上內地家長憂慮本港疫情所致。他又坦言，受惠於恒大正名及延續的效應，近年收生趨穩定，即使自資院校未來仍須渡過三、四年收生寒冬，相信恒大所受影響仍是有限。

暑假免費修兩科 惠及約千五學生

2020-11-04 00:00



1/1

(星島日報報道)疫情持續影響大學的學與教，何順文表示，恒大在過去的暑假，向學生提供免費修讀兩個科目的一次性特別措施，支援學生學習進度，惠及約一千五百名學生；又指疫情和社會事件帶來的衝擊短暫，無礙院校吸引海外生。作為教育工作者，何順文坦言不願見社會撕裂對抗，冀不論任何政見人士亦應冷靜，思考香港未來出路，讓年輕人重獲希望和信心。

上學期因疫情暫停面授而轉為網上授課，部分學生學習計畫被打亂，甚至寧願先退修，日後待重開面授課程才重修。何順文指，校方於今年夏季學期推行一次性特別措施，學生最多可獲免費修讀兩個合共六學分的科目，較以往多免一個科目，惠及約一千五百名學生。他表示，學生可按需要調整自己的選科和學習計畫，並相信來年畢業生求職雖難，但不會影響其畢業進度。

恒大近年吸引不少東盟留學生，對於疫情、社會事件甚至近期實施《港區國安法》、美方稱制裁香港等，會否影響院校未來招收海外生，何順文直指不會，「相信上述的衝擊都是比較短暫的，不影響其留學吸引力。」他又稱目前為止，未見《港區國安法》介入大學管理及教學，而自己身為教育工作者，不願看到社會氣氛長期撕裂和對抗，「過去一年已發生，無論如何都是一個經歷和教訓，無論任何政見的人士也應該要冷靜下來，不是因為《港區國安法》，而是時候思考香港的出路，讓年輕人重獲希望和信心。」

對於早前警方修訂傳媒採訪安排被指收窄學生採訪權利，何順文指不會鼓勵學生去不適宜的場合，做不適宜的採訪。「警方設立封鎖線有其理由，但其實亦有採訪自由予學生，我們作為校長、教師，有時也會擔心學生報記者的安危，站到最前線未必有經驗處理很多突發狀況，所以應該找一個平衡點。」